

ДОРОГИЕ ТВАРИКИ,

Реализация урожая 1921 года дает основание надеяться на то, что жизненные потребности населения УРАЛа будут более или менее удовлетворены. -

Однако, положение отдельных районов УРАЛа и еще более отдельных групп в этих районах требует значительно помочь для ликвидации единичных случаев голодаия, особенно среди детей, и общих последствий минувшей голодатки. -

Все это делает необходимым использование помощи "иностранных организаций", продолжавших свою работу на УРАЛе. Использование их средств и ресурсов должно происходить с особой интенсивностью в связи с предстоящей отменой сборов и налогов в пользу голодающих и неказенных вследствие этого уменьшением ресурсов органов ПОСЛЕДСТВ. Но эта же необходимость диктует особенно внимательное и осторожное отношение к работе организаций "заграничной" помощи, проявивших в минувшую кампанию определенные отрицательные с точки зрения общих принципов Советской власти черты. -

1/ Так, крупнейшая из организаций - Американская Администрация Помощи /APA/ в процессе работы в минувшую голодную кампанию с достаточной очевидностью выявила отсутствие экономного использования своих ресурсов. Столевые и питательные пункты APA обслуживались через чур большим аппаратом, и вся деятельность ее требовала расходов, достигавших местами 50% стоимости ввозимого продовольствия. Выдаваемое в ее столовых меню отличалось столь низкой калорийностью и столь неудачным составом, что оказывалось пригодным лишь в качестве дополнительного питания. Это необходимо учесть в своем дальнейшем отношении к работе APA. Скрытие своих столовых для нас не является продовольственная помощь, а быть тому дополнительного питания в закрытых и открытых детских учреждениях, а также наших столовых и столовых Красного Креста. С этой целью мы могли бы рекомендовать вам заключать некие питательные учреждения при школах и яслях с тем, чтобы развертывать их, привлекая помощь APA, и не создавая надобности для АНА открывать собственные столовые и содержать их. -

Посыльная работа APA должна происходить под строгим контролем с нашей стороны. Этот контроль должен быть направлен на недопущение прибытия в одни руки более пяти посылок и на распределение посылок прибывающих в коллективные адреса. Последнее должно происходить при непременном участии представителя "Советской" власти и профессиональных организаций". -

Работа APA по снабжению учреждений и населения медикаментами и медицинской помощью должна проводиться обязательно с ведома органов здравоохранения и согласованно с ними. -

2/ "Д.О.ИТ" /Американский Еврейский Объединенный Распределительный комитет/ является мощной организацией с большими материальными ресурсами и фактически уже приступил к работе. Помимо продовольственной помощи, эта организация имеет свою задачей содействие населения в деле восстановления разрушенного хозяйства путем распределения среди ремесленников и сельских хозяев орудий производства и так далее, что вполне соответствует нашим целям. Широкой деятельности в наиболее желательной для нас отрасли - в области сельского хозяйства, Д.О.ИТ еще не развил, и при развертывании их своей работы в этом направлении необходимо согласование ее с органами наркомзема. -

Наиболее ярко "стрицательной" стороной работы названной организации является ее национально-стерильный характер. Несомненно будут иметь место с ее стороны попытки оказать помощь прежде всего еврейскому населению и не только трудовым слоям все, но и буржуазии. В силу этого необходимо твердо провести участие наше в деле распределения всех прибывающих в адрес Д.О.ИТ ресурсов. Кроме того, ряд организаций "евреев" Советской Общественности пытаются вступать в сепаратные соглашения с Д.О.ИТом с целью использования его ресурсов. Такие соглашения допускаются лишь с ведома и утверждения центра. И поскольку Д.О.ИТ с внешней стороны идет на встречу нашим поисланиям - необходимо тактическое и единственный к нему отношение в пределах требований его, предусмотренных договором. -

3/ Ниссия БАШИНА, ведущая всю работу через Червонный Крест, не совпадает с общими затруднениями, либо с Червонным Крестом. Все вопросы, связанные с этой работой

выражены. Большой перспектив у это "организации" на будущее время. Но предовольственную помощь необходимо выить в те же формы дополнительного тания, как и помощь со стороны АГА. - Из организации, работающих под эгидом Миссии ИАСДА, необходимо отметить всемирный "европейский" характер Помощи, отличающийся ярким клерикальным характером. Предлагается извести с них никаких непосредственных способов обращаться исключительно через Миссию ИАСДА. -

- 4/ Относительно Международного Союза Помощи детям наши будут принять, чтобы его работа направлялась через Червонный Крест. -
- 5/ Германский красный Крест обнаруживает попытки проводить национальные тенденции, направляя свою работу исключительно на группы немецких колонистов. Более того значения эта организация не имеет за отсутствием материальных ресурсов. -
- 6/ Организации Американских и Голландских меннонитов носят национально-буквацкий характер, особенно первая из них. Но ее работа имеет чрезвычайное большое хозяйственное значение, как попытка применить в широких размерах тракторную обработку земли. Это необходимо использовать как показатель опыта и оказывать им всяческое техническое содействие. Предовольственная помощь меннонитов должна проводиться под неустанным контролем за целесообразностью распределения. -

В отношении всех заграничных организаций необходимо установить следующие положения: почти все они пытаются в той или иной мере ограничить задачи работы среди определенных национальных групп, и, следовательно, людение за ними должно быть направлено главным образом на эту сторону работы. Затем, имея в виду оплату персонала государством, они, не замечая, расширяют обслуживающий их учреждение персонал далеко за пределы съединенности, увеличивая до экономического абсурда организационные расходы.

Необходимо обратить внимание и на состав приглашаемых ими сотрудников в случаях приглашения явно незадельного элемента широко пользовавшегося правом отвода; одновременно с этим вести борьбу с компилексованием для живания учреждений заграницей помощи местного конф-революционного буржуазного руководства в качестве образца дополнительным соглашением между краинским правительством и АГА, заключенным 10 января 1922 года. -

Все случаи игнорирования представителями Советской власти, а также и принебрежительного отношения к наложению необходимо строго пресекать и сообщать в центр для немедленного удаления представителей, считающихся, недущих себя подобным образом. -

Ограничивающая власть и наблюдение за работой заграничных организаций целью наиболее целесообразного и экономного использования их ресурсов необходимо помнить, что обязательства принятые на себя Центральными Судами согласно договоров с иностранными организациями, должны быть исполнены.

Включение АГА в СССР считает своим долгом предупредить, что оплата деятельности иностранных организаций, должна производиться счет местных ресурсов, и на общегосударственные средства расчитывать. Государство сможет лишь частично и в самых исключительных случаях предоставить помощь при оплате разгрузочных операций. -

ЗАП. ГРУППЫ АГА МИОСДА, ГСКА,

ВОЛЮ АГА, РАСПРОДАТЬ В СССР.
ПРИБОРЫ ЭКСПРАВЛЕНИЯ СССР. АГА